

# ПРОФЕССИОНАЛИЗМ КОЛЛЕКТИВА - ОСНОВА КОМПЕТЕНТНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ

## Цикловая комиссия общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин



История колледжа неразрывно связана с историей цикловой комиссии гуманитарных и социально-экономических дисциплин. Преподаватели русского языка и литературы Олефиренко (Минаева) Е.Т. и истории Петрунин В.А. заложили фундамент будущих свершений.

В 1958 году произошло объединение комиссии общеобразовательных (так она тогда называлась) и общетехнических дисциплин. На членов общеобразовательной комиссии была возложена ответственность за внедрение различных методик преподавания, т.к. именно они имели специальное педагогическое образование в отличие от других сотрудников.

По мере увеличения численности студенческого и преподавательского состава техникума-колледжа, изменялся и состав комиссии. В начале двухтысячных она насчитывала 15 человек. Сейчас - 11 преподавателей (в том числе заместитель директора по УР Барабанова Ольга Олеговна и заместитель директора по ВР Шаульская Анна Михайловна). Обе имеют историческое образование. А Ольга Олеговна еще и кандидат экономических наук.

В советский период именно преподавателям гуманитарных дисциплин предстояло бороться с политической безграмотностью и ежедневно на занятиях уделять внимание обзору политической информации, решениям съездов КПСС, вести работу по разъяснению линии партии и государственных органов власти.

ОГСЭ стала преемницей трех цикловых комиссий: филологов, гуманитариев и общественных дисциплин. Курмаз Э.И., Дмитрук Л.О., Шевченко И.И., Курбатова Т.И., Мамченко В.Г., Прохвачева А.Д., Воронова А.Н., Ребро С.Я., Шевченко Л.Д., Попова Е.С., Дудкина А.Н. - именно они приняли основной «удар» проверок идеологической работы в техникуме.

Преподаватели, работающие сегодня, не снизили планку, определяющую уровень воспитательной работы.

За все время существования энергетического колледжа комиссия заявила о себе как самая творческая и интеллигентная. Достаточно вспомнить известный в коллективе дуэт Мирошниковой Елены Борисовны и Фастова Сергея Валентиновича. Наследием Мирошниковой Е.Б. можно считать сборник «Живое слово поэзии серебряного века» (издательство Волгоградского государственного университета, 1999), составленный студентами групп 0601-2-97 и 0601-3-97. Презентация этой книги прошла в музыкальной гостиной 1.03.2000 года.



Педагогические, методические и воспитательные цели и задачи всегда стоят перед обществом. Формированию всесторонне развитой личности, которая способна мыслить, разбираться в сущности литературных произведений, исторических событиях, международной ситуации помогают русский язык, иностранные языки, литература, история, обществоведение.

В 1970-х – 2000-х годах, в связи с изменениями в политической жизни страны и мира, в образовательный курс были введены социология, политология, философия. Знание этих предметов помогало студентам социализироваться в обществе и быть его активными членами.

Специалист любой эпохи должен грамотно выражать свои мысли, уметь позиционировать себя в обществе, поэтому в учебных планах появились дисциплины «Культура речи» и «Этика отношений».



Слева направо: Барабанова О.О., Попова Е.С., Ребро С.Я., Прохвачева А.Д., Шевченко Л.Д.

#### Состав комиссии

**Божко Анна Владимировна** – председатель комиссии.

**Образование:** Волгоградский государственный университет (1998 год).

**Специальность, квалификация:** «История», историк, преподаватель по специальности «История».

**Начало работы в колледже:** 2000 год.

**Препоает** историю.

Присвоена высшая квалификационная категория.

Анна Владимировна работает в колледже уже 13 лет. Совмещая деятельность диспетчера и преподавателя истории, она имела возможность познакомиться со всеми трудностями учебного процесса ВЭК. В 2000-м году, перейдя полностью на должность преподавателя, взялась за разработку экономических дисциплин, в том числе «Экономической теории» и «Основ экономики». В ее послужном списке дисциплины гуманитарного, и социального цикла: «Основы социологии и политологии», «Основы права», «Основы философии», «История философии», «География» и ряд других. За время работы Анна Владимировна подготовила и провела значимые патриотические мероприятия. Это тематические часы «Сталинградская битва», «1812», марафон «Эхо великой битвы» и др.

К её заслугам можно отнести экскурсии различного уровня. Для студентов нового набора - в музей истории ВЭК. А для гостей колледжа, приезжающих на всероссийские олимпиады, - в центр Волгограда, на Мамаев курган, в южные районы. Качеством проведения и содержанием экскурсий все очень довольны.

Возглавляя комиссию гуманитарных и социально-экономических дисциплин с 2009 года, А.В. Божко продолжила новаторскую образовательную и воспитательную деятельность. Под ее руководством преподаватели комиссии внедрили в процесс обучения интерактивные тестовые программы контроля знаний. Для популяризации гуманитарного образования среди студентов систематически проводятся крупные олимпиады по всем дисциплинам гуманитарного цикла. В рамках опыта Анна Владимировна организовала и провела ряд интернет-семинаров при одновременном участии более полусотни учебных заведений страны.





Она стремится к самосовершенствованию, много читает. Анна Владимировна очень мобильна в применении современных методов образования: приобщает студентов ко всем новым событиям политической, экономической и культурной жизни общества.

**Барабанова Ольга Олеговна** – заместитель директора по учебной работе.

**Образование:** Уральский государственный университет им. А.М. Горького (1979 год).

**Специальность, квалификация:** «История», историк, преподаватель истории и обществоведения.

**Награды, звания:** Почётное звание и нагрудный знак «Почетный энергетик», Почётное звание и нагрудный знак «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», нагрудный знак «Народное признание педагогического труда»; «Медаль имени А.С. Макаренко», Почётная грамота Главы Администрации Волгоградской области. Кандидат экономических наук.

**Начало работы в колледже:** 1983 год.

Присвоена высшая квалификационная категория.



Ольга Олеговна с 1983 года, по приглашению Лабутина М.И., начала преподавать экономические дисциплины в энергетическом техникуме. Интенсивно внедряла в образовательный процесс методику семинарских занятий, использовала активные технологии индивидуального подхода к студентам (проектная деятельность, самостоятельные исследования). До сих пор её ценят и вспоминают с благодарностью бывшие ученики и питомцы подшефных групп!

В 1991 году она становится заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Очень грамотно, ответственно организует и контролирует учебный процесс. Смело берется за любое педагогическое начинание. Под ее руководством ежегодно модернизируется, совершенствуется работа преподавателей.

Ольга Олеговна никогда не позволяет себе и коллективу «топтать на месте». Всегда стремится к новым педагогическим подвигам, создает и реализует собственные образовательные проекты. Да что там говорить! Ведь и гордое звание «колледж» – заслуга Лабутина М.И. и Барабановой О.О. Профессиональный подход к делу отмечался неоднократно в выводах комиссий разных лет. Ольга Олеговна активно внедряет в образовательный процесс стандарты нового поколения, организует семинары, круглые столы, совещания по проблемам реализации образовательных систем, программ и методик. Благодаря ее усилиям, Волгоградский энергетический колледж известен своими инновациями далеко за пределами области: от Иркутска до Москвы.

В соответствии с долгосрочной программой развития она активно привлекает команду ВЭК к реализации Национального проекта «Образование», совершенствует и расширяет систему социального партнерства с целью подготовки востребованных на рынке труда специалистов.

С 1997 года Ольга Олеговна возглавляла Совет по информатизации ВЭК, что говорит о ее стремлении к использованию новых технологий в образовательной среде.

В 2001 году она создала экспериментальную педагогическую лабораторию по адаптации к учебному процессу информационных технологий. Этот опыт на региональном уровне рекомендован к использованию техникумами и колледжами Волгоградской области.

Ольга Олеговна стала одним из инициаторов открытия новых специальностей, 9-го специализированного класса, повышенного уровня обучения.

Барабанова О. О. вместе с коллегами выиграла конкурс программ по подготовке и переобучению незанятого населения, которые реализовывались в течение нескольких лет.

В 2007 году Ольга Олеговна получила высшую категорию как руководитель образовательных учреждений СПО.

Будучи необычайно эрудированным специалистом, она увлекается, ко всему прочему, туристическими походами и поездками. Трудно себе представить серьезного руководителя учебного заведения с рюкзаком за плечами или с котелком у костра. Тем не менее, долгие годы она посвящала свое



свободное время путешествиям по Большому хребту Кавказских гор. Сейчас ее занимают путешествия по известным историческим местам, что естественно для любознательного человека. Окружающие ее люди вряд ли смогут заметить Ольгу Олеговну в плохом расположении духа, даже если она в данный момент строга. Строга, но справедлива!

**Шаульская Анна Михайловна** – заместитель директора по воспитательной работе.

**Образование:** Волгоградский государственный университет (1988 год).

**Специальность, квалификация:** «История», историк, преподаватель истории и обществоведения.

**Награды, звания:** Почётное звание и нагрудный знак «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», нагрудный знак «Почетный работник среднего профессионального образования Волгоградской области», отмечена Благодарностью Министерства энергетики Российской Федерации.

**Начало работы в колледже:** 1995 год.

**Преподают** основы философии.

Присвоена высшая квалификационная категория.

Анна Михайловна пришла работать в колледж как преподаватель гуманитарных и социально-экономических дисциплин. Грамотный историк и философ, она требует от детей осмысленного понимания процессов общества, способствует формированию у студентов собственных взглядов, развивает аналитическое мышление.

Вскоре после начала трудовой деятельности в колледже, она назначается председателем цикловой комиссии гуманитарных и социально-экономических дисциплин.

В начале 2000-х, Анна Михайловна становится заместителем директора по воспитательной работе. К этому времени за ее плечами уже курсы повышения квалификации преподавателей гуманитарных дисциплин и заместителей директоров по воспитательной работе.

Она активно участвует в разработке целевых программ «Создание здоровьесберегающего пространства в Волгоградском энергетическом колледже», «Патриотическое воспитание молодежи в Волгоградском энергетическом колледже», «Адаптация студентов нового набора в Волгоградском энергетическом колледже» и др.

Одну из основных своих задач видит в повышении роли и качества воспитательной работы, создании и развитии современной материально-технической базы и технологий воспитания. Целью всей её деятельности стал выпуск из стен колледжа культурных, развитых, толерантных, позитивных молодых людей с «настоящим» чувством юмора и стремлением интеллектуально и нравственно развиваться.

Анна Михайловна успешно руководит работой кураторов учебных групп. Мероприятия, подготовленные ею, проходят на высоком профессиональном уровне с привлечением широкой информационной базы. От каждого участника она требует высокого уровня ответственности, организованности, профессионализма.

В колледже, скорее всего, нет таких направлений работы, в которых бы Анна Михайловна не принимала активного участия. Она расширила круг социальных партнеров колледжа в воспитательной работе – Комитеты по молодёжной политике разного уровня, различные общественные организации. Активно участвует в работе учебно-методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе Волгоградской области. Невозможно представить деятельность Шаульской А.М. без тесного взаимодействия со Студенческим театром колледжа. При ее содействии раскрываются творческие таланты, за что она снискала любовь и уважение студенческого сообщества.

Анна Михайловна очень интересный человек с разнообразными увлечениями. Она начитана, любит музыку различных направлений: от оперной классики до тяжелого рока. Оставаясь в душе всегда романтиком, передает дух жизнелюбия, любви к новшествам, к гению человеческой природы окружающим ее людям. Ее девизом является самосовершенствование. «Впитывать» все и отовсюду – вот лозунг ее существования!







**Шакирова Ирина Викторовна** – преподаватель.

**Образование:** Пермский государственный педагогический институт (1978 год).

**Специальность, квалификация:** «Английский и немецкий языки», учитель английского и немецкого языков средней школы.

**Награды, звания:** Почётное звание и нагрудный знак «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», Почетная грамота Министерства топлива и энергетики Российской Федерации, Диплом Комитета по образованию Волгоградской области за 3 место в региональном конкурсе «Преподаватель года», Почетная грамота Главы Администрации Волгоградской области, Благодарственное письмо Министерства образования и науки Волгоградской области за подготовку студентов к региональному конкурсу профессионального мастерства ОУ СПО ЮФО «Системотехник - 2013».

**Начало работы в колледже:** 1980 год.

**Преподает** английский язык.

Присвоена высшая квалификационная категория.



Ирина Викторовна, помимо перечисленных заслуг, наград и званий, внесла огромный вклад в методическую копилку нашего колледжа. В 29 лет она стала заведующей отделением «Бухгалтерский учет». Долгое время являлась заместителем секретаря партийного бюро, заместителем председателя и председателем профсоюзного комитета, трижды избиралась членом Совета трудового коллектива. Отвечала за выпуск стенной газеты колледжа. Вот как Ирина Викторовна вспоминает об этой работе: «3 листа ватмана, перо, ручка, акварель и необыкновенная ответственность!».

Дважды отмечена в спецбюллетенях Министерства топлива и энергетики после проведения открытых уроков перед комиссиями разного уровня. Будучи председателем цикловой комиссии (ПЦК) гуманитарных дисциплин она возобновила проведение Недель ПЦК. Разработала, организовала и провела Неделю иностранных языков, посвященную дню рождения Шекспира.

Однозначной заслугой Ирины Викторовны является то, что она заняла 3 место среди 8 преподавателей, вышедших в финал в региональном конкурсе по Волгоградской области «Преподаватель года-2005».

Создала рабочую тетрадь по английскому языку для студентов. Разработала и получила гриф за 50 вариантов заданий по английскому языку для студентов заочного отделения. В рамках президентской программы подготовки руководящих кадров, по просьбе руководства «Волгоградэнерго» подготовила трёх специалистов данного предприятия по английскому языку для их последующей стажировки в Канаде и на Мальте. Принимала участие в качестве переводчицы в переговорах администрации колледжа с руководством Института маркетинга города Хельсинки в Финляндии и в Москве. Провела экскурсию по ВолгоГРЭС для гостей из Германии. Одна из разработчиков и постоянная ведущая всех конкурсов «Преподаватель года ВЭК», начиная с «Профи-99». Нет ей равных и как ведущей различных мероприятий. Сведущая торжественного мероприятия в актовом зале в честь 45 и 50-летия ВЭК (с преподавателем Лысенко Д. А., с бывшим студентом Яриз Д.). Капитан команды КВН между «бывальцами» и «начинающими» преподавателями.

Шакирова Ирина Викторовна, прекрасно владея преподаваемым предметом, нередко становилась примером для молодых специалистов, посещавших ее открытые занятия. На них царит атмосфера доброжелательности и взаимопонимания. Поражает легкость общения со студентами на иностранном языке, дипломатичность, интеллигентность, методическая грамотность. Это преподаватель с большой буквы!



**Марченко Татьяна Викторовна** – преподаватель.

**Образование:** Волгоградский государственный педагогический институт им. А.С. Серафимовича (1981 год).

**Специальность, квалификация:** «Русский язык и литература», учитель русского языка и литературы.

**Награды, звания:** Почётное звание и нагрудный знак «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», Почетная грамота Министерства топлива и энергетики Российской Федерации.

**Начало работы в колледже:** 1984 год.

**Преподает** русский язык, литературу, русский язык и культуру речи.

Присвоена высшая квалификационная категория.

Татьяна Викторовна применяет личностно-ориентированный подход в обучении студентов, использует активные формы: творческие задания, работу в малых группах; различные методические приёмы совместной деятельности и сотрудничества. Студенты, подготовленные Татьяной Викторовной, принимали участие в областных и городских мероприятиях и занимали призовые места:

- городской конкурс студенческих газет на лучшее освещение позитивных тенденций в молодёжной среде: «В объективе – молодёжь», за которое они получили третье место (2007);
- городской конкурс «Жемчужная строка» - первое место (2008), третье место (2009);
- областной конкурс чтецов – второе место в номинации «Цена человеку – дело его» (2011).

Для самостоятельной работы студентов ею созданы учебно-методические материалы, которым присвоен гриф «Учебное пособие» УМО Совета директоров ОУ СПО Волгоградской области: «Орфография в таблицах» (Учебно-методический справочник: правила, тренировочные задания, тесты). (2012); «Методические указания к выполнению практических работ по дисциплине «Русский язык и культура речи». (2010); «Как красив и благозвучен русский язык!» (Внеаудиторное мероприятие). (2009); «Применение компьютерных технологий на уроках русского языка и культуры речи». (2008)

Татьяна Викторовна настолько просто и понятно излагает сложный материал, что студенты легко разбираются в перипетиях литературных сюжетов русских и зарубежных классиков. Её уроки проходят «на одном дыхании», и студенты зачарованы рассказом. Она сдержанна, достаточно строга, но всегда уважительна ко всем студентам и преподавателям. Марченко Татьяна Викторовна – снискала любовь, именно любовь в самом невинном смысле этого слова, каждого (да-да, каждого!) студента, который когда-либо у нее учился!



**Туманова Наталия Ивановна** – преподаватель.

**Образование:** Тамбовский государственный педагогический институт (1978 год).

**Специальность, квалификация:** «Французский и немецкий языки», преподаватель французского и немецкого языков и звание учителя средней школы.

**Награды, звания:** Почётное звание и нагрудный знак «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», Почетная грамота Министерства топлива и энергетики Российской Федерации, Почётная грамота Министерства образования Российской Федерации и Союза директоров средних специальных учебных заведений Южного федерального округа.

**Начало работы в колледже:** 1985 год.

**Преподает** немецкий язык, французский язык, этику деловых отношений.

Присвоена высшая квалификационная категория.





Наталья Ивановна отлично владеет современными образовательными технологиями и методиками и эффективно применяет их в профессиональной деятельности: занятия – экскурсии, заочные путешествия, тестовые технологии. Имеет стабильные результаты освоения обучающимися образовательных программ. Это помогает студентам занимать призовые места на региональных олимпиадах. Вносит личный вклад в повышение качества образования. Имеет публикацию в грифованном издании «Воспитательная работа - основа успешной социализации студентов и выпускников». Ею созданы методические пособия для самостоятельной работы по этике, немецкому языку. О высоком уровне профессионализма Наталии Ивановны свидетельствует тот факт, что студенты Клишин Д. и Кузьменко А. защищали часть своего дипломного проекта на немецком языке! Интересно проходили занятия в форме экскурсии по колледжу на немецком языке. Совместно с заведующей отделением технических специальностей Флядунг Н. А. разработала пособие для студентов по адаптации к условиям профессионального обучения.

У Наталии Ивановны есть хобби – собирать пазлы. Это творческое занятие помогло ей оформить свой любимый кабинет: теперь на стенах небольшой аудитории, в качестве иллюстраций к занятиям по страноведению, висят картины европейских замков!

Туманову Наталию Ивановну по праву можно отнести к преподавателям, и жизненное кредо, и профессиональная деятельность которых совпадают. Прекрасно зная основы поведения, Наталия Ивановна теперь преподает, помимо своих любимых французского и немецкого языков, основы поведения в обществе, а также правила этики деловых отношений. Всегда приветливая и доброжелательная, она готова помочь студентам в любой трудной ситуации!



**Новиченко Галина Григорьевна** – преподаватель.

**Образование:** Волгоградский государственный университет (1993 год).

**Специальность, квалификация:** «Филология», филолог, преподаватель русского языка и литературы; магистр филологии по направлению «Филология».

**Начало работы в колледже:** 1986 год.

**Преподает** русский язык, литературу, русский язык и культуру речи.

Присвоена высшая квалификационная категория.

Для Галины Григорьевны свойственно постоянное самообразование, совершенствование своего педагогического мастерства, обучение на курсах повышения квалификации, в магистратуре ВолГУ. Её всегда отличало наличие общей культуры, деликатность в общении, умение найти подход к студентам. Заинтересованность в результатах своей работы продиктована самой жизнью: ведь студентам колледжа, где бы они ни находились, кем бы ни работали, придется использовать знание русского языка всю жизнь! Ответственное отношение к делу способствовало и творческому подходу к отбору учебного материала, применению разнообразных педагогических методик, использованию интерактивных средств обучения. В профессиональной сфере Галина Григорьевна достигла хороших результатов: дала множество открытых занятий, разработала методические пособия по русскому языку и литературе. Её заслуга - подготовка ежегодных докладов на семинарах филологического факультета ВолГУ. Доверие коллектива колледжа выразилось в назначении Галины Григорьевны на должность секретаря педагогических советов. Она доброжелательный, отзывчивый человек, отличается чувством юмора и смекалкой!



**Борисанова Вера Александровна** – преподаватель.

**Образование:** Волгоградский государственный университет (2000 год).

**Специальность, квалификация:** «Лингвистика и межкультурная коммуникация», лингвист, переводчик, преподаватель по специальности «Лингвистика и межкультурная коммуникация».

**Начало работы в колледже:** 2000 год.

**Преподает** английский язык.

Присвоена первая квалификационная категория.

Главные профессиональные качества Веры Александровны – владение и использование современных технологий и методик преподавания, особенно связанных с новыми видами интерактивных средств обучения. Непрерывное и успешное совершенствование системы работы, основанное на глубоком понимании психологии детей, на формировании в студентах, прежде всего, глубокого интереса к предмету – цель профессиональной деятельности Веры Александровны!

Вместе с тем, она стремится и ребят обучать методам и приемам самостоятельной познавательной деятельности. Вести занятия только с позиций искреннего уважения личности студента, использовать все новшества педагогики – вот её девиз!

Вере Александровне с удивительной легкостью удается готовить как открытые занятия по дисциплине «Английский язык» перед представителями различных комиссий, так и внеаудиторные мероприятия, способствующие развитию студентов.



**Пойлова Елена Юрьевна** – преподаватель.

**Образование:** Волгоградский ордена «Знак Почёта» государственный педагогический институт им. А.С. Серафимовича (1988 год).

**Специальность, квалификация:** «Английский и немецкий языки», учитель английского и немецкого языков.

**Начало работы в колледже:** 2002 год.

**Преподает** английский язык, немецкий язык.

Присвоена первая квалификационная категория.

Елена Юрьевна как преподаватель выдержанна, спокойна и терпелива, но довольно требовательна и «похалтурить» у нее на уроке – не выйдет! При этом она всегда готова к взаимовыручке, стремится помочь студентам освоить азы иностранных языков не «наскоком», а вдумчиво и кропотливо. Совместно с коллегами разработала и провела внеаудиторные страноведческие мероприятия. Помимо своей работы, она любит и спортивный зал колледжа, любит теннис, плавание.

Профессиональные принципы Елены Юрьевны – добросовестное отношение к работе и любовь к студентам! Она работает на всех отделениях: техническом, экономическом и компьютерном. Ей удаётся разобраться в сложной взаимосвязи технических терминов и английских слов; находить правильный перевод предложений, с точки зрения русского языка, не искажая при этом сути, придумывать разнообразные задания к этим «сухим» текстам.



**Данилевская Юлия Анатольевна** – преподаватель.

**Образование:** Волгоградский государственный университет (2003 год).

**Специальность, квалификация:** «Философия», философ, преподаватель по специальности «Философия»; аспирант по специальности «Социальная философия».

**Начало работы в колледже:** 2007 год.

**Преподает** обществознание, основы философии, экономику.

Юлия Анатольевна хорошо владеет педагогическими навыками и умениями, применяет дифференцированный подход. Главная цель – привить интерес к общественным наукам, способствовать формированию навыков самостоятельной работы и мышления, умения анализировать и осмысливать социальную информацию, грамотно подбирать аргументы в дискуссии.

В процессе преподавательской деятельности использует наглядные пособия, видеоматериалы, художественную литературу, научно-публицистические издания.

В качестве внеклассной деятельности подготовила методическое пособие «Приемы работы с информационными ресурсами» в рамках программы адаптации студентов нового набора.

Кредо: чтобы иметь право учить, надо постоянно учиться самому!



**Андреева Елена Валерьевна** – преподаватель.

**Образование:** Волгоградский государственный педагогический университет (2005 год).

**Специальность, квалификация:** «Физика с дополнительной специальностью «Иностранный (английский) язык», учитель физики и английского языка по специальности «Физика с дополнительной специальностью «Иностранный (английский) язык».

**Начало работы в колледже:** 2009 год.

**Преподает** английский язык, физику.

Елена Валерьевна самая молодая преподаватель комиссии. Придя в колледж, она зарекомендовала себя как работник, обладающий разносторонними знаниями. Она тонко чувствует личность студента, умеет найти к нему индивидуальный подход, поговорить о его проблемах, не вторгаясь при этом в личную жизнь. Как классного руководителя ее уважают и ребята, и родители. Чувствуется любовь к окружающим людям и к своей работе.

Необычное образование дает Елене Валерьевне шанс реализоваться в разных образовательных направлениях. Как в специалисте в ней гармонично сочетаются качества и физика, и лирика!

Решение задач, стоящих перед коллективом комиссии общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, предопределило работу каждого преподавателя-гуманитария над различными педагогическими методиками и технологиями. Интенсивно внедрялась система семинарских занятий, над которой особенно тщательно работали Барабанова Ольга Олеговна и Прохвачева Александра Дмитриевна. Обычное конспектирование учебного материала становилось неактуальным, поэтому разрабатывался раздаточный материал, схемы занятий, методические пособия.

В преподавании иностранных языков часто использовались лингафонные технологии, а сейчас, с развитием техники, уже нормой является применение интерактивных заданий. Все используют индивидуальный подход к студентам и почти на каждом занятии – наглядные средства обучения, презентации, аудио- и видеофрагменты и т.п.



Для активизации усвоения изученного материала преподавателями-гуманитариями постоянно проводятся экскурсии по городу, в Областной краеведческий музей, музей-панораму «Сталинградская битва», «Музей обороны Царицына-Сталинграда».

Результаты учебной деятельности преподавателей комиссии и знания студентов проверяются в ежегодных тестированиях и олимпиадах.

В марте 2012 года была проведена крупная олимпиада по всем дисциплинам гуманитарного и социально-экономического цикла. В ней приняли участие представители всех курсов и специальностей колледжа. Многие студенты показали очень высокие знания изучаемого предмета.

Помимо внедрения активных образовательных методик, преподаватели комиссии гуманитарных дисциплин постоянно выступают с докладами на совещаниях, занимаются адаптацией студентов нового набора, дают открытые уроки. Новаторство проявилось в проведении бинарных уроков: Туманова Н. И. и Марченко Т. В. «И. Гёте. «Фауст»; Шакирова И. В. и Фастов С. В. «Информатика и английский язык»; Борисанова В. А. и Сазонова Е. В. «С++»; Борисанова В. А., Захаров А.О., Пойлова Е.Ю., Туманова Н.И. «Города-побратимы»; интерактивных занятиях Новиченко Г. Г. «Употребление форм различных частей речи» и «Правописание «н» и «nn»; Марченко Т. В. «Его звали Сергей Есенин»; Шакировой И.В. «Предпраздничный день перед Рождеством» и «Путешествие по Британии»; Божко А.В. «Япония. Вчера, сегодня, завтра» и «Социальные конфликты. Межэтнические и межнациональные отношения»; Пойловой Е. Ю. «Измерительные приборы»; Борисановой В.А. «Мы и окружающая среда» и «Текстовый редактор».

Трудно себе представить работу комиссии гуманитарных и социально-экономических дисциплин без широкой внеаудиторной воспитательной деятельности. Каждый год члены комиссии вместе со студентами принимают участие во внутриколледжных, городских и областных мероприятиях. Преподаватели-филологи Марченко Татьяна Викторовна и Новиченко Галина Григорьевна ежегодно проводят конкурс чтецов среди студентов 1-2 курсов колледжа, победители этого этапа представляют учебное заведение уже в городском конкурсе: в 2012 году студент группы 230101-1-10 Семин Павел занял 2 место.

Огромной заслугой преподавателей русского языка и литературы Марченко Т.В. и Новиченко Г.Г. является выпуск газеты «Импульс». Она выходит несколько раз в год и отражает все серьезные и несерьезные знаменательные события нашего учебного заведения. Совместно со студентами различных специальностей, которые выступают в роли корреспондентов, корректоров и редакторов, преподаватели преподносят кропотливо переработанный материал в очень простой, доступной форме изложения; максимально раскрывают творческие способности студентов и преподавателей, их внутренний мир и профессиональную, и учебную деятельность; освещают праздники, юбилеи, успехи и достижения сообщества ВЭК.

Татьяна Викторовна и Галина Григорьевна, работая в тандеме, подготовили и провели для студентов колледжа «Литературный ринг», где можно было посостязаться в знании русской и зарубежной литературы в присутствии большой комиссии преподавателей из других колледжей. Им же принадлежит интереснейшее мероприятие «Как красив и благозвучен русский язык», значение которого трудно переоценить. Это настоящий марафон – праздник русского языка!

В 2007 году преподавателями иностранного языка Борисановой Верой Александровной и Пойловой Еленой Юрьевной была разработана прекрасная викторина «Тропа великанов», посвященная Дню святого Патрика. Практически ежегодно к 17 марта в ней принимают участие представители первого курса всех специальностей колледжа и соревнуются в знании традиций и языковых особенностей англичан, шотландцев и ирландцев. Помощниками являются студенты старших курсов, которым нравится обыгрывать различные каверзные ситуации перед участниками. Своей красочностью и интересными заданиями викторина привлекает и вызывает интерес к странам изучаемого языка.

Ни один год не обходится без серьезной патриотической работы. Силами всех преподавателей комиссии подготовлена краеведческая эстафета «Царицын -Сталинград - Волгоград». Невозможно переоценить воспитательное значение и образовательный уровень данного мероприятия, в котором студенты первого и второго курсов соревнуются в знании истории нашего города, Сталинградской битвы, архитектурных особенностей памятных мест современного Волгограда, биографий и фактов из жизни известных личностей.

А позже колледж получил право проведения этой эстафеты на городском уровне. В мае 2011 года в ВЭК приехали команды – представители СПО из 12 учебных заведений города. Руководители оставили положительные отзывы, в которых высоко оценили уровень подготовки и заданий эстафе-





ты. В рамках этого мероприятия учащиеся ВЭК под руководством преподавателей Пойловой Елены Юрьевны и Андреевой Елены Валерьевны дерзнули создать пятнадцатиминутный фильм об истории колледжа. Это были неформальные воспоминания опытных преподавателей колледжа, историческая справка, сложный видеоряд.

Патриотическое воспитание в нашем городе нельзя себе представить без внимания к годовщине победы советских войск под Сталинградом. Попова Евгения Сергеевна и Божко Анна Владимировна - авторы марафона «Эхо великой битвы», в котором принимают участие студенты первого и второго курсов. В 2006-2007 учебном году, в честь 65-летия победы под Сталинградом, марафон проходил в течение всего учебного года в три этапа, на которых от студентов и их кураторов требовалась серьезнейшая подготовка знаний исторических фактов военного периода, а также демонстрация творческих способностей. Результатом марафона стало не только изучение истории Сталинградской битвы, но и создание реального творческого продукта – видеофильмов-исследований о различных неизвестных эпизодах Сталинградской битвы. Для нашего города такая студенческая деятельность не имеет прецедентов.

В январе 2012 года студенты первого курса нескольких специальностей (руководители Данилевская Ю.А. и Лыскова М.С.) приняли участие в областной викторине, посвященной 70-летию Сталинградской битвы. Они заняли второе место среди команд многих учебных заведений Волгоградской области. Готовились больше двух месяцев, и результат не заставил себя ждать. Профессионализм преподавателей, упорство и воля к победе студентов гарантировали колледжу призовое место.

На комиссию ложится ответственность за организацию досуга преподавателей и студентов, принимающих участие в общероссийских олимпиадах профессионального мастерства. Экскурсии в музей ВЭК, по городу Волгограду и Волгоградской области, выезды на турбазы Волги и Ахтубы – это совместная работа комиссии гуманитарных и социально-экономических и естественнонаучных дисциплин.

Задают тон Шакирова Ирина Викторовна, Туманова Наталия Ивановна, Марченко Татьяна Викторовна. Ни одно мероприятие в комиссии и колледже не обходится без их организаторских способностей, творческого, креативного мышления. И, действительно, на протяжении последних 20-30 лет истории ВЭК, они зарекомендовали себя не только прекрасными, высококвалифицированными специалистами, но и всесторонне развитыми, увлекающимися людьми. К их заслугам можно отнести организацию КВН, «капустников», творческих вечеров, проведение крупных общеколледжных мероприятий.

Открытые классные часы Шакировой И. В. «Добро в сердце моем», Тумановой Н. И. «Мистер этикет», «Это красивое слово Геральдика», открытое внеклассное мероприятие Марченко Т. В. «День книги» не только пробуждают интерес ребят к познанию окружающего мира, но и имеют важное воспитательное значение, учат добро, справедливости, пониманию и толерантности.

Внеаудиторное мероприятие «Добро в сердце моем!» Ирины Викторовны покорило всех присутствующих своей теплотой. На нем выступали маленькие детки с танцевальной программой, и студентов-четверокурсников это не могло не тронуть. Доброе дело сделали студенты под началом Шакировой И. В. – помогли детскому дому: собрали вещи, игрушки, все для рисования и творчества, но, главное, приехали к ребятам побеседовать, поделиться рассказами и шутками. Ведь так важно живое общение!

Туманова Наталия Ивановна в точку попала со своими конкурсами «Мистер этикет!» Студенты-первокурсники, да и второкурсники, и, даже учащиеся последних курсов далеко не всегда утруждают себя оглянуться на свое поведение со стороны! А ведь оно зачастую далеко от моральных принципов существования. Вот и поучились они этикету на этом мероприятии! Да еще и фильм создали о том, как ведут себя студенты колледжа. Получилось смешно.

«День книги»... мало кто задумывался из ребят, сколько знаменательных дат связано с русской поэзией и прозой. Теперь они смогли заглянуть в литературные глубины. Понять книги с позиций личности творцов, знаменательных событий их жизни - очень эмоциональные выступления студентов получились!

В 2005-2009 годах преподаватели комиссии активно участвовали в конкурсе профессионального мастерства «Преподаватель года». Шакирова Ирина Викторовна единственная из преподавателей колледжа вышла в финал областного конкурса и заняла призовое место.

Это только самые яркие достижения комиссии гуманитарных и социально-экономических дисциплин на современном этапе. А сколько ещё предстоит сделать!





Мероприятие Марченко Т.В. и Новиченко Г.Г. «Как красив и благозвучен русский язык», 2007 год



Смотр-конкурс патриотических композиций в рамках марафона «Эхо великой битвы», 2008 год



Посещение детского дома студентами группы 140408-1-08 в рамках мероприятия Шакировой И.В. «Добро в сердце моем», 2012 год.

Шакирова И.В. – призёр Областного конкурса «Преподаватель года», 2005 год



Мероприятие Тумановой Н. И. «Мистер этикет», 2004 год



Неделя английского языка, посвящённая У. Шекспиру, 2004 год



Викторина по английскому языку, посвящённая истории Волгограда, 2005 год

Страноведческая викторина, 2010 год



«Тропа великанов», 2010 год





Областная краеведческая эстафета «Царицын – Сталинград - Волгоград», 2011 год

